

Vândut de guvernul din Sierra Leone cu 6,5 milioane de dolari

# Eșec pentru „Diamantul păcii”

„Diamantul păcii” pus în vânzare direct de guvernul din Sierra Leone a fost adjudecat la licitație luni, la New York, cu 6,53 de milioane de dolari, o vânzare care ar trebui să marcheze o ruptură cu era faimoaselor „diamante ale sângelui”.

Cumpărătorul este bijutierul britanic Laurence Graff a indicat, în cadrul unei conferințe de presă la New York, Martin Rapaport, președintele Rapaport Group, care a organizat vânzarea și s-a angajat să nu perceapă comision.

Diamantul de 709 carate (circa 140 de grame) a fost descoperit în martie de angajați ai unei societăți de prospecție minieră care este condusă de pastorul evanghelic Emmanuel Momoh, în provincia Kono. Pastorul Momoh a cedat diamantul neprelucrat guvernului din Sierra Leone, care s-a angajat să-l vândă și să-i verse 26% din produsul cesiunii, respectiv 1,69 milioane de do-

lari, din care 339.000 de dolari vor merge la cei cinci angajați care l-au descoperit. Guvernul a mai dat asigurări că 74% din banii obținuți din vânzare vor merge în mare parte (59%) la administrația fiscală, dar și la un fond de dezvoltare al regiunii cu diamante (15%). Prețul vânzării este inferior celui care a fost propus în cadrul primei tentative de vânzare din luna aprilie din Sierra Leone, de 7,1 milioane de dolari, operațiune anulată la momentul respectiv de guvern, care a considerat că suma este insuficientă. „Poate acesta este prețul transparent”, a comentat Martin Rapaport pe tema scăderii prețului. Obiectivul președintelui Ernest Bai Koroma și al guvernului său este de a încuraja societățile de prospecție să rupă cu era „diamanților sângelui”, pietrele prețioase care au servit la finanțarea conflictelor în Africa, în special în Sierra Leone (1991-2002), prin intermediul unui trafic care nu era controlat de autorități.



„Este o zi istorică pentru noi”, a declarat purtătorul de cuvânt al președintelui Koroma, Abdulai Bayratty, prezent la conferința de presă.

„Am schimbat istoria”, a adăugat el, dând asigurări că produsul vânzării acestui diamant „va contribui la schimbarea vieții cetățenilor din Sierra Leone”. Cu banii proveniți din vânzare, guvernul ar trebui să garanteze „apă, electricitate și drumuri bune pentru popor”, a

solicitat Gibril Sesay, vânzător în Sierra Leone. „Suma achitată pentru diamant a fost mult mai mică decât se anticipa”, și-a exprimat la rândul său regretul Beatrice Cole, o funcționară care a privit la Freetown licitația transmisă în direct la televiziune. „Cred că ceea ce am început va continua”, a declarat pastorul Momoh în cadrul conferinței de presă, încurajându-i și pe alții să-i imite demersul. ■

## Cadoul lui Paul McCartney pentru The Beatles

### Un album rar

Un album rar conceput de cântărețul britanic Paul McCartney pentru colegii săi din trupa The Beatles în 1965 și considerat multă vreme pierdut este disponibil online.

„Unforgettable” este un album rar, pentru că a fost produs în doar trei exemplare, pe care Paul McCartney le-a oferit cu ocazia sărbătorilor de iarnă, în 1965, colegilor din trupa The Beatles. „Din păcate, calitatea acestor discuri a fost atât de proastă încât s-au deteriorat după ce au fost ascultate timp de câteva săptămâni”, îi declara McCartney biografului Mark Lewisohn, în 1995, pentru cartea „The Unreleased Beatles: Music and Film”. „Totuși, probabil că mai există un disc undeva”, mai spunea acesta. Pentru acest album McCartney a jucat rolul de DJ, pentru că a făcut o listă de cântece pe care colegii săi să le asculte în perioada sărbătorilor de iarnă. „Era ca un program de tip magazin”, a spus McCartney. „Plin de interviuri ciudate, muzică experimentală, câteva piese pe care ceilalți nu le cunoșteau. Era doar o compilație de lucruri ciudate”, mai spunea acesta, adăugând „Era ceva făcut doar pentru prieteni”. Compilația include piese cântate de artiști precum Nat King Cole, The Beach Boys, Elvis Presley.

Paul McCartney, John Lennon, Ringo Starr și George Harrison au format trupa The Beatles, în anii 1960, unul dintre cele mai faimoase și de succes grupuri din istoria muzicii rock, având la activ peste 1,1 miliarde de discuri vândute în lumea întreagă. ■



## „House of Cards” merge mai departe

### Fără Kevin Spacey

Filmările pentru serialul de televiziune de succes „House of Cards” vor fi reluate la începutul anului 2018, fără Kevin Spacey, cel de-al șaselea sezon și ultimul al producției TV urmând să se concentreze pe personajul Claire Underwood, interpretat de actrița Robin Wright.

Inițial, compania Netflix suspendase producția celui de-al șaselea și ultim sezon al serialului „House of Cards”, în care Kevin Spacey joacă rolul președintelui american Francis Underwood, după ce vedeta americană a fost acuzată de hărțuire sexuală de actorul Anthony Rapp. În luna octombrie, Kevin Spacey a făcut public faptul că este homosexual, după ce Anthony Rapp - un actor care a jucat în producții precum „Star Trek - Discovery” și „Rent” - l-a acuzat că i-a făcut avansuri sexuale în urmă cu trei decenii, pe vremea când Rapp avea doar 14 ani. De asemenea, actorul a fost acuzat că a încercat să violeze un tânăr de 15 ani. Spacey a scris apoi pe rețeaua online Twitter că a iubit și femei și bărbați, dar în prezent trăiește ca un bărbat homosexual. În ceea ce privește acuzațiile aduse de Rapp, Spacey a scris într-un mesaj pe Twitter: „Îi port un respect și o admirație deosebite lui Anthony Rapp ca actor. Sunt mai mult decât oripilat să aud povestea lui. Sincer, nu îmi amintesc întâmplarea, ar fi avut loc cu peste 30 de ani în urmă. Dar, dacă este să cred ceea ce spune, îi datorez cele mai sincere scuze pentru ceea ce ar fi putut fi un comportament



inadecvat, pus pe seama consumului de alcool, și îmi pare rău pentru sentimentele pe care spune că le-a avut în el în toți acești ani”. O sursă apropiată companiei Netflix a declarat, luni, pentru AFP că sezonul al șaselea al serialului va fi totuși produs, dar personajul principal va fi Claire Underwood - interpretată de Robin Wright -, care, după ce i-a succedat în funcția de președinte al SUA soțului ei, la sfârșitul sezonului al cincilea, se uită direct în camera de filmat și spune „Este rândul meu”. Pentru acest rol, Wright a primit un premiu Globul de Aur și cinci nominalizări la Primetime Emmy Awards.

Sezonul al șaselea al serialului TV - în care Spacey interpreta un politician corupt devenit președinte al SUA - este programat pentru lansare în 2018 și va avea doar opt episoade în loc de 13 câte au avut celelalte.

Carierea artistică a lui Kevin Spacey, în vârstă de 58 de ani, considerat unul dintre cei mai talentați actori ai generației sale, a fost afectată grav de acuzațiile de abuz sexual aduse starului la sfârșitul lunii octombrie. ■

## Scrisorile tulburătoare ale Greta Garbo, la licitație

### Își plângea singurătatea

36 de scrisori scrise de Greta Garbo, care scot la iveală singurătatea de care suferea una dintre cele mai enigmatice actrițe de la Hollywood, vor fi vândute în cadrul unei licitații organizate de Sotheby's la Londra, la data de 12 decembrie.



Actrița suedezo-americană a rămas până la moartea sa, în 1990, la vârsta de 84 de ani, un simbol al cinematografului înconjurat de mister, ea permițând rar presei să o abordeze. Admirată pentru frumusețea ei, cea poreclită „Divina” a pus capăt în 1941, la vârsta de 36 de ani, unei cariere cinematografice începută cu 19 ani înainte, în Suedia. Garbo a locuit până la moarte singură în Manhattan, fără a se căsători sau a avea copii. Ea a refuzat interviurile, autografele, premierele și scrisorile fanilor toată viața, a precizat Sotheby's pe site-ul său. În schimb, „adora să scrie scrisori”, adăugă cunoscuta casă de licitații, care va scoate la vânzare 36 de misive, de obicei, nesemnate și adresate de către actriță tezei suedeze Hörke Wachtmeister, la care Garbo a fost în vizită când revenit în țara sa natală. Actrița îi povestește prietenei sale în peste o sută de pagini - cea mai mare parte din ele scrise în suedeză - despre singurătatea sa, despre depresia de care suferea, dar și despre dorul de casă și dorința de a scăpa de industria filmului și de propria sa celebritate. „Sunt aproape întotdeauna singură și vorbesc cu mine însămi. Conduc până la plajă pentru a mă plimba și este întotdeauna minunat. Însă asta este tot”, scria ea în 1939 din Beverly Hills, California, unde locuia la acel moment. Greta Garbo, pe numele său real Greta Gustafsson, s-a născut la Stockholm în 1905 și a debutat în cinema cu filmul „Luffar-Petter”, semnat de regizorul suedez Erik Petschler, în 1922. ■

## Scrisoarea unui băiețel de 6 ani pentru Moș Crăciun

### „Viața ta este pustie!”

Un băiat de șase ani din Virginia a zguduit rețelele de socializare cu o scrisoare plină de scepticism către Moș Crăciun în care spune că viața acestuia este pustie și că Moșul nu are de unde să știe dacă a fost obraznic sau cuminte.

Mama copilului, Sarah McCammon, a postat duminică pe Twitter scrisoarea care începe cu „Dragă Moșule”, iar luni devenise deja unul dintre cele mai populare sau relevante subiecte. „Fac acest lucru pentru școală. Știu că lista ta cu copii obraznici este goală. Știu că lista ta cu copii cuminiți este goală. Și viața ta este pustie. Nu știi problemele pe care le-am avut în viață. La revedere”, se menționează în scrisoare. Băiatul menționează la sfârșitul scrisorii mesajul „love” (cu dragoste - n.r.), dar refuză să-și scrie numele, precizând: „Nu îți spun cum mă cheamă”. McCammon, care este reporter la postul național public de radio, a mărturisit că le-a spus mereu copiilor săi că Moș Crăciun este „o poveste amuzantă” și că darurile de Crăciun provin de la persoane reale. „I-am încurajat ca la școală să păstreze pentru ei adevărul despre Moș Crăciun”, a precizat mama copilului într-un e-mail. Fiului ei mai mic i s-a cerut însă la școală să scrie o scrisoare către Moș Crăciun. „Așa că a făcut acest lucru”, a scris ea într-o postare pe Twitter, însoțită de o fotografie a scrisorii scrise de mână. Unii dintre oamenii care au reacționat pe Twitter au fost impresionați de înțelepciunea băiatului, în timp ce alții au exprimat o preocupare sinceră. ■

